
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 15-06-2011 ore 14:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini,
Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giovanni
Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Michele Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Andrea Renesto,
Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Christian Sottana, Domenico Ticozzi,
Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Pierantonio Belcaro, Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Luigi Giordani, Lorenza
Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza,
Alessandro Scarpa, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Alessandro Vianello, Marco Zuanich, Gabriele Bazzaro
(sostituisce Giovanni Giusto), Giacomo Guzzo (sostituisce Andrea Renesto), Valerio Lastrucci (sostituisce Sebastiano
Bonzio).

Altri presenti: Assessore Andrea Ferrazzi, Direttore dell'Istituzione Centri di Soggiorno Maria Maddalena Morino,
Presidente dell'Istituzione Centri Comunali di soggiorno Annamaria Miraglia, Funzionaria Francesca Vingiani.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 322 del 18/05/2011 " Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario1. 
2011" Illustrazione della Presidente Annamaria Miraglia sull'Istituzione Centri Comunali di soggiorno
Esame della proposta di deliberazione PD 322 del 18/05/2011 " Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario2. 
2011"- Illustrazione dell'Assessore Andrea Ferrazzi sulle Politiche per la famiglia 

Verbale seduta

Alle ore 14.42 il Presidente della III Commissione Consiliare Nicola Funari di concerto con il Presidente della VIII
Commissione Consiliare Renato Boraso assume la presidenza della Commissione e constatata la presenza del numero
legale dichiara aperta la seduta dando la parola alla Presidente dell’Istituzione Centri di Soggiorno Annamaria Miraglia 

MIRAGLIA spiega che sono state affidate all’Istituzione le seguenti strutture: 
? Centro di Soggiorno “ F. Morosini” ubicato agli Alberoni Lido di Venezia; 
? Centro di Soggiorno “ T. Mocenigo” ubicato a Lorenzago di Cadore; 
? Ex Monastero di “ San Nicolò” ubicato al Lido di Venezia 
Nei Centri di Soggiorno Morosini e Mocenigo si effettuano soggiorni per minori a carattere diurno e residenziale , per
anziani, per gruppi di disabili ,per utenti dei servizi psichiatrici in collaborazione con i rispettivi Centri di Salute Mentale e
minori stranieri in collaborazione con Associazioni che operano a scopo umanitario. Tali strutture sorte inizialmente come
colonie per anziani e minori bisognosi hanno avviato un graduale processo di rinnovamento e di trasformazione tanto che
si sta pensando di aggiungere altre iniziative di ospitalità di gruppi organizzati sia italiani che esteri ( istituti scolastici,
associazioni, privati) per lo svolgimento di viaggi – studio, attività scolastico culturali, seminari di studio, convegni,
congressi e meeting. Tutto questo ha come finalità di incrementare le entrate per poi migliorare le strutture. Compito
principale è garantire vacanze a prezzi contenuti. E’ stato rivisto anche il tariffario perché bisogna calcolare le tariffe con
l’ISEE. L’Istituzione ha, inoltre gestito il Centro di S. Nicolò del Lido sede del Master Europeo in Diritti umani e
Democratizzazione, la cui gestione si è totalmente autofinanziata con le introitazioni effettuate dall’Università di Padova e
dagli studenti, per il periodo di funzionamento del Master, e per il resto del periodo dell’anno con ospitalità di gruppi di
studenti di università straniere, stage e corsi di formazione. C’è l’ipotesi anche di fare un campeggio. Il Consiglio di
Amministrazione è composto di 5 membri. Nel Bilancio di Previsione per l’istituzione Centri di Soggiorno sono stati
stanziati 950mila Euro, ma ne sarebbero necessari almeno altri 50mila 

Alle ore 15.00 entrano i Consiglieri Locatelli e Borghello 

FUNARI nota che l’Istituzione lo scorso anno ha avuto degli utili 

MORINO precisa che il contributo del Comune è necessario all’Istituzione, in quanto gli introiti non sono sufficienti per
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gestire l’organismo . Il servizio è offerto per la maggior parte a bambini disagiati. I ragazzi hanno anche a disposizione un
animatore, scelto attraverso selezione, ma ce ne vorrebbero almeno 10. Si ricava di più dagli anziani. Le strutture che
sono state recentemente restaurate sono costate parecchio perciò è meglio utilizzarle al meglio 

Alle ore 15.05 entra il Consigliere Belcaro 

MIRAGLIA propone di visitare le strutture 

CAMPA chiede: 
? se l’Istituzione prevede entrate superiori nel 2011; 
? di indicare nel Bilancio che mancano 50mila Euro; 
? chiarimenti sugli ammortamenti; 
? se il campeggio verrà realizzato 

Alle ore 15.20 esce il Consigliere Costalonga 

MIRAGLIA fa presente che la cifra stabilita dal Comune come contributo d’esercizio è di 950mila Euro, ma se
l’Amministrazione comunale concedesse altri 50milaEuro l’Istituzione ne trarrebbe un gran beneficio. Per quanto riguarda
gli ammortamenti variano di anno in anno mentre la previsione delle entrate si basa sul Bilancio 2010. Avere un
campeggio poi è molto utile. C’è uno spazio disponibile per 30 tende. La Conferenza dei servizi ha preparato il
preliminare e c’è già una parte finanziata. In merito al Centro di S. Nicolò il discorso è molto complesso. Il demanio nel
1998 ha concesso al Comune una parte dell’ex convento. La struttura attualmente ospita “ EIUC”. L’immobile necessita di
lavori sia di messa a norma che di restauro per i quali sono da prevedersi notevoli risorse. E’ necessario verificare la
possibilità di reperire fondi sia a livello nazionale che europeo a fronte dell’alta qualità del sito 

Alle ore 15.30 entrano i Consiglieri Scaramuzza e Molina ed escono i Consiglieri Alessandro Scarpa e Toso 

CAMPA in merito alla realizzazione del campeggio avrebbe preferito che si partisse prima dalla costruzione dei servizi
igienici 

MIRAGLIA dichiara che non ci sono risorse sufficienti 

CAMPA ritiene che i fondi dovrebbero essere reperiti dall’Università che utilizza la struttura ed è a contatto con la
caserma Pepe. La struttura poi potrebbe essere utilizzata anche per altre iniziative 

Alle ore 15.40 il Presidente passa al 2 punto dell’ordine del giorno, dando la parola all’Assessore Ferrazzi 

FERRAZZI spiega che le risorse stanziate per le Politiche per la Famiglia sono le stesse dell’anno scorso ed i progetti,
tuttora in corso, rispondono a finanziamenti del 2010. L’obiettivo prioritario è sensibilizzare sul tema della famiglia e sul
contesto in cui vive. I progetti “ Venezia, città a misura di famiglia”, “ Famiglie protagoniste” (64 famiglie hanno vinto e le
258 iscritte sono diventate consulenti), e “ Coppie in corso” hanno avuto risultati molto soddisfacenti 

CAMPA nota che i risultati sono positivi. Ritiene però che i 60mila Euro stanziati potrebbero essere dati direttamente alle
famiglie che ne hanno bisogno 

FERRAZZI replica che le iniziative non riguardano studi e ricerche ma seminari. Per quanto riguarda l’ISEE è stato fatto
un incontro per valutare altre possibilità 

Alle ore 16.00 il Presidente dichiara sciolta la seduta
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